中国建设银行个人信息保护政策要点

中国建设银行股份有限公司(以下简称"建设银行")及各附属机构高度重视个人信息安全管理与隐私保护,致力于维护客户的信任与认可。严格按照《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》等法律法规要求,遵循合法、正当、必要、诚信原则开展个人客户信息处理活动。建设银行承诺依法采取相应的安全保护措施保护客户个人信息安全。

一、适用范围

建设银行建立了适用于全行及各附属机构的个人信息保护制度体系,涵盖全部业务线的业务实操流程,覆盖柜面、自助设备、网站、APP、公众号(含服务号、订阅号、小程序等)、H5页面等多种渠道类别,指导全体员工遵守个人信息安全保护要求、落实保护措施。

二、基本原则

本行恪守以下原则保护客户个人信息: 权责一致原则、目的明确原则、告知同意原则、最小必要原则、分级授权原则、确保安全原则、公平合理原则、公开透明原则、诚信原则、信息质量原则等。以明确、易懂和合理的方式向个人客户信息主体明示个人客户信息处理目的、方式、范围、保存期限等个人信息处理规则、依法获取客户自主的授权同意。

三、个人信息收集和使用

(一) 术语定义

1. 个人信息定义

指以电子或者其他方式记录的与已识别或者可识别的自然人有关的各种信息,不包括匿名化处理后的信息。前述个人信息主要包括:身份信息、财产信息、账户信息、鉴别信息、金融交易信息、借贷信息及其他反映特定个人某些情况的信息。

2. 个人敏感信息定义

指一旦泄露或者非法使用,容易导致客户的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人客户信息,包括生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息,以及不满十四周岁未成年人的个人客户信息。

(二) 收集范围和使用目的

本行遵循"直接相关、影响最小、范围最小、自主选择"等个人客户信息收集原则,在公开披露的个人信息保护政策、个人信息授权协议书等各类文本中,以显著方式、清晰易懂的语言真实、准确、完整地向客户告知个人信息处理事项,明确告知客户个人信息收集、存储、使用、加工、传输、提供、公开、删除全生命周期处理措施,以及客户行使权利的方式和程序等。本行会收集客户使用我行产品或服务过程中主动输入或因使用产品或服务而产生的信息,收集的个人客户信息类型应与实现产品或服务的业务功能直接关联,不收集与业务无关的客户信息。涉及处理个人敏感信息的,会告知客户处理其敏感

信息的必要性和对个人的影响。

本行依法合规的为客户提供优质的产品或服务,个人信息 收集和使用目的具体可能包括:

- 保护账户和数字人民币钱包安全,对身份进行识别、验证等。
- 评估履约能力及履约状况,用于业务准入和防控风险。
- 提供产品或服务所必需。
- 保护资金安全。
- 提升客户关系与服务体验。
- 履行法定义务(如反洗钱义务)。
- 法律、行政法规规定的或经客户许可的其他用途。

(三) 收集方式

收集个人信息的方式包括:提供金融服务时,客户主动提供的信息;为客户提供金融服务过程中形成的与服务相关的信息;向征信机构、信用管理公司、资信评估机构或有关法律、监管机构许可的类似机构收集客户的信用信息和行为信息;向政府机构、司法机关及公共事业单位收集与服务相关的必要信息;经客户授权,向合法留存客户信息的自然人、法人以及其他组织收集与本行提供的服务相关的必要信息;法律、行政法规规定的或经客户许可的其他方式。

(四) 个人信息使用场景

在向客户提供经授权同意使用的本行产品或服务,维护和改进业务功能;持续提供金融服务期间,客户授权本行持续收

集和使用信息;对服务使用情况进行汇总、统计分析、加工(不包含身份识别信息),以提升产品或服务体验、防范风险;在获得客户自主、自愿同意的前提下,向客户发送服务状态通知以及相关产品或服务的商业性信息;客户授权同意的、履行法定职责或者法定义务所必需的以及法律、行政法规允许的其它用途。

本行停止向客户提供产品或服务时,会立即停止对客户的信息收集及数据分析应用活动,国家及相关行业主管部门另有规定的按照相关规定执行。

四、Cookie 和同类技术

为确保网站正常运转,本行会在客户计算机或移动设备上存储名为 Cookie 的小数据文件,通常包含标识符、站点名称以及一些号码和字符。本行不会将 Cookie 用于本行个人信息保护政策所述目的之外的任何用途。客户可根据自己的偏好管理或删除 Cookie。

五、个人信息留存与保护

(一)留存

本行仅在个人信息保护政策所述目的所必需期间和法律法 规及监管规定的时限内保存客户个人信息,对超出使用范围或 必要保存时间的信息进行删除或停止除存储和采取必要的安全 保护措施之外的处理(如删除个人信息从技术上难以实现的)。

本行将个人生物识别信息与个人身份信息分开存储;在使 用刷脸、声纹等实现识别身份、认证等功能后删除采集终端中 的原始信息, 仅在本行服务端存储个人生物识别信息。

(二)保护

本行采用符合业界标准的安全防护措施保护个人信息,防止数据遭到未经授权的访问、对外共享、公开披露、使用、修改、损坏或丢失,包括:使用加密技术确保数据的保密性;使用受信赖的保护机制防止数据遭到恶意攻击;部署访问控制机制,确保只有授权人员才可访问个人信息;举办安全和个人信息保护培训课程,加强员工对于保护个人信息重要性的认识;定期组织开展个人客户信息保护检查,并针对风险易发领域适时组织开展专项检查。

如本行提供的全部或部分业务停止运营,相关产品或服务将通过公告等形式进行告知,同时停止相关产品或服务对个人信息的收集等操作。如因技术故障、网络攻击、自然灾害及事故、人为因素等各种原因造成全部或部分业务中断,本行将采取应急处置和恢复措施予以应对,尽快恢复服务。如发生个人信息安全事件,本行将按照法律法规的要求,及时将事件相关情况以邮件、信函、电话、推送通知等方式告知,或采取合理、有效的方式发布公告。同时,本行将依据监管规定,上报个人信息安全事件处置情况。

六、第三方管理

本行严格管理和管控第三方处理本行客户信息,严控第三方合作机构准入审核,并进行个人客户信息影响评估。本行将客户个人信息提供至第三方机构,应做到"单独场景-单独告

知-单独同意",严格遵循本行关于个人客户信息"收集和使用目的"要求,并确保客户的单独同意是其在充分知情的情况下自主作出的行为。

对于委托第三方机构处理个人客户信息的,本行会与受托机构约定委托处理的目的、期限、处理方式、信息种类、保护措施、安全保密要求以及双方的权利和义务等,按最小必要原则对第三方进行数据提供和访问授权。委托合同不生效、无效、被撤销或终止的,要求受托机构将涉及本行的个人客户信息返还并予以删除销毁、不得保留,下线相关系统。未经本行同意,受托机构不得转委托他人处理本行个人客户信息。对于与本行开展产品服务合作的第三方,本行通过协议、合同等明确双方对个人客户信息保护的责任和义务,实施安全管控措施,监督第三方加强信息安全管理。

本行根据业务场景及工作流程需要,建立个人客户信息使用监督审查机制,按照与第三方的合作协议或合同约定及有关制度规定,检查第三方合作机构对个人客户信息保护的履职情况,检查内容涵盖全部第三方机构及双方合作范围内的全部个人客户信息处理场景,确保第三方合法合规使用本行个人客户信息。

七、客户对其个人信息控制的权利

本行严格遵守法律法规和监管规定,充分保障客户获得对 个人信息控制的权利,行使权利范围及规定包括:

(一)客户对个人信息的获取/访问权利

客户有权在访问个人信息时获取个人信息副本。当客户提 出查阅及复制其本人信息、提供信息处理规则的解释等对其本 人信息的相关处理要求时,本行在法律法规、行业规范许可范 围内,且确保不侵犯其他机构和客户合法权益的前提下进行提 供或办理。

客户有权通过本行国际互联网网站、网上银行、手机银行、电话银行等渠道访问个人信息, 法律法规另有规定的除外。

(二)客户对个人信息的修正权利

客户可选择通过网点修改个人信息,原则上须客户本人办理,其中联系电话中的固定电话、联系地址、单位地址、职业信息、国籍、证件有效期等信息允许代办,网点核实代理人及被代理人有效身份证件及相关证明材料,并收集代理人信息。监管部门另有规定的,按相关规定执行。

客户有权通过本行国际互联网网站、网上银行、手机银行、 电话银行等渠道更正、更新个人信息,法律法规另有规定的除 外。

(三)客户对个人信息的删除权利

在以下情形中,客户可向本行提出删除个人信息的请求:

- 如果本行处理个人信息的行为违反法律法规。
- 如果本行收集、使用个人信息,却未征得客户同意或已 撤回同意。
- 如果本行处理个人信息的行为违反了与客户约定。

- 如果客户不再使用本行的产品或服务,或注销了账号。
- 如果本行不再为客户提供产品或服务或客户的信息保存期限已届满。
- 如果本行处理个人信息的目的已实现、无法实现或为实现处理目的不再必要个人信息。
- 如果本行使用自动化采集技术等,无法避免采集到非必要个人客户信息或者未经同意的个人客户信息。
- 法律、行政法规规定的其他情形。

如本行决定响应删除请求,还将同时通知从本行获得客户个人信息的实体,要求其及时删除,除非法律法规另有规定,或这些实体获得客户独立授权。

当客户从本行的服务中删除信息后,本行可能不会立即在 备份系统中删除相应的信息,但会在备份更新时删除这些信息。

如法律、行政法规规定的保存期限未届满,或者删除信息从技术上难以实现的,本行将停止除存储和采取必要的安全保护措施之外的处理。

(四)客户信息的可携带权

在符合法律、行政法规规定的条件下,客户有权请求本行 将其信息转移至其他处理者。本行会以便于后续处理的格式向 客户提供其个人信息,且在传输过程中通过安全技术手段保证 数据安全性。在技术可行或者符合国家网信部门规定的条件下, 向客户提供信息转移途径。本行在协助客户转移其信息时,会 删除可能侵犯他人权利的数据。

(五)改变授权同意的范围

我行不以个人不同意处理其个人信息或者撤回同意为由, 拒绝提供产品或者服务, 处理个人信息属于提供产品或者服务 所必需的除外。每个业务功能需要一些基本的个人信息才能得以完成。对于为提升产品或服务体验而收集、使用的个人信息(如位置、手机通讯录等), 客户可以根据手机的不同品牌和型号, 在手机系统设置中通过开通或关闭位置服务权限、读取联系人权限、拨打电话权限等, 随时给予或撤回授权同意。

(六)个人信息主体注销账户

如为本行产品或服务注册用户,客户可以到网点通过本行柜面或E动终端或自助设备等渠道进行注销,也可根据业务管理相关规定选择通过手机银行、网上银行、短信金融服务、国际互联网网站等对应渠道进行自助注销。

(七)约束信息系统自动决策

在某些业务功能中,本行可能仅依据信息系统、算法等在内的非人工自动决策机制做出决定。如果这些决定显著影响客户合法权益,客户有权要求本行做出解释,本行也将提供适当的救济方式。本行在进行自动化决策时,遵循公平合理原则。通过自动化决策方式向客户进行信息推送、开展营销时,同时提供不针对客户个人特征的选项,或者向个人提供便捷的拒绝方式。通过自动化决策方式作出对客户权益有重大影响的决定,会向客户予以说明。客户有权拒绝仅通过自动化决策的方式作出决定。

(八)客户对个人信息收集及使用的知情权利

本行处理个人客户信息基于客户同意,该同意会由客户在 充分知情的前提下自愿、明确作出。法律、行政法规规定不需 取得个人同意的情形除外。

本行向境外提供客户信息前,会获取客户的单独同意,并 履行国家网信部门的安全评估流程。

(九)响应客户上述请求

为保障安全,客户可能需要提供书面请求,或以其他方式证明身份。本行可能会先要求客户验证个人身份,然后再处理相应请求。本行将在收到客户反馈并验证身份后的15天内核查并处理请求。对于某些无端重复、需要过多技术手段、给他人合法权益带来风险或者非常不切实际的请求,本行可能会予以拒绝。

尽管有上述约定,但按照法律法规要求,如涉及以下情形 将可能无法响应客户请求:

- 与国家安全、国防安全相关。
- 与公共安全、公共卫生、重大公共利益相关。
- 与犯罪侦查、起诉、审判和判决执行等相关。
- 有充分证据表明客户存在主观恶意或滥用权利。
- 响应客户请求将导致客户或其他个人、组织的合法权益 受到严重损害。
- 涉及本行商业秘密的。

八、如何联系本行

如客户对本行个人信息保护政策有任何疑问、意见或建议,可以通过拨打本行95533客服热线、登录本行官方网站(WWW. CCB. COM)、关注"中国建设银行"微信公众号或到本行各营业网点咨询或反映。受理客户问题后,本行会及时、妥善处理。一般情况下,本行将在15个工作日内给予答复。

本行全称:中国建设银行股份有限公司,注册地址:中国 北京西城区金融大街25号,邮编100033。